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PROFIL
A Magyar Építő Fórum kéthavonta megjelenő építőipari szakmagazin, amelynek hasábjain egyaránt 
hangsúlyos szerepet töltenek be a mély- és magasépítés témakörei. Olvasóinknak rendszeresen 
beszámolunk a legérdekesebb hazai és külföldi építőipari beruházásokról, a legfrissebb építőipari hírekről 
és újdonságokról: legyen szó akár az építőipari technológiák vívmányairól, akár az építőanyagok vagy az 
építés-gépesítés területén végzett legfrissebb fejlesztésekről.
Lapunkban kiemelt helyet foglalnak el a közmunkák, az útügy és az építőgépek területeit érintő információk, 
ezekről állandó rovatainkban olvashatnak az érdeklődők. Kiemelt fontosságúnak tartjuk a hazai és nemzetközi 
építőipari és építőgép-szakkiállításokon, illetve konferenciákon (Construma, Útügyi Napok, Bauma, Intermat, 
Conexpo, Mawev) történő részvételt, amelyekről részletes cikkekben számolunk be Olvasóinknak. 
A lapban rendszeresen megjelenik a különböző építőgép-kategóriák összehasonlító elemzése, mely 
táblázatos formában egyszerűen áttekinthetővé és összehasonlíthatóvá teszi egy adott géptípus 
Magyarországon forgalmazott márkáinak összes jellemző technikai és műszaki paraméterét.
Minden évben februárjának végén jelenik meg a Magyar Építő Fórum Építőgépek Különszáma, amely 
a legfontosabb százötven hazai építőgép-gyártó, márkaképviselet, viszonteladó és szolgáltató listáját 
tartalmazza, részletes adatokkal, többféle bontásban.
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OLVASÓK
Grafikon az olvasók százalékos összetételéről
– �40% számonként téma specifikus címjegyzék az adott lap tartalma szerint , D&b, KSH adatbázis az építőipari 

vállalkozásokról
– �15% előfizetők
– �10% állandó partneri kör ( hirdetők, együttműködő partnereink, partnereink adatbázisa, állami szervezetek, gaz-

dasági diplomácia)
– �10% szakmai szövetségek
– �15% Önkormányzatok
– �10% terjesztés szakmai fórumokon, rendezvényeken, kiállításokon
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Technikai információk
Kifutó: 5 mm
Vágott lapméret: 210x290 mm
Kötészeti kikészítés: irkafűzött

Hirdetési méretek és árak

1/2
1/3
1/4
1/6
1/8

330 000

220 000

181 400

115 000 

86 500

* Áraink nettó értendőek.

Szalag hirdetés: 80 600 Ft
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dosszié

Dubai építőipari teljesítményével nem vetekedhetünk 
ugyan, ám idehaza is akadnak szép számmal olyan mérnöki 
létesítmények, amelyekre már csak a méretük miatt is 
felnézhetünk. Lássuk tehát, melyik Magyarország…Mérnöki LétesítMények a XXi. százaDbóL

Hazai építőipari legek

…legHosszabb viaduktja 

kőrösHegyi völgyHíd 
Az átadás időpontja: 2007. augusztus 8.

Arról megoszlanak a vélemények, hogy a 
több mint fél évszázados veszprémi Szent 
István vagy a tavalyelőtt átadott kőröshegyi 
völgyhíd nyerne-e első díjat a hazai via-
duktok szépségversenyén, ám abban teljes 
az egyetértés, hogy ez utóbbi műszaki pa-
ramétereivel egyetlen hazai, sőt egyetlen 
közép-európai autópálya-völgyhíd sem ve-
tekedhet. Az impozáns méretű híd hossza 
1872 m, szélessége 23,8 m. A műtárgy 2x2 
sávos kiépítéssel készült, amelynek legma-
gasabb pontja a talaj felszínétől számított 
88 m-re található. A felszerkezet építéséhez 
43 400 m3 betont használt fel a kivitelező. 
A speciális építési technológiát igénylő 
beruházás tetemes összegbe került, a vég-
számla 41,5 milliárd forintra rúgott. Emi-
att politikai és szakmai berkekben is sokan 
megkérdőjelezték a kőröshegyi völgyhíd 
megvalósításának létjogosultságát. 

…legmagasabb építménye

megyeri Híd
Átadás időpontja: 2008. szeptember 30.

Jóllehet, alig tíz méterrel, de a Megye-
ri hídé elmarad a kőröshegyi völgyhíd 
hosszától, a mederhíd középső nyíláskö-
ze pedig mindössze 8 méterrel kisebb a 
Pentele-híd pilléreinek fesztávolságánál. 
Ennek ellenére az M0-s autópálya északi 
szektorában megvalósuló műtárgy több 
szempontból rekorder. 1862 m-es mére-
tével a leghosszabb folyami és 591 m-rel 
a leghosszabb mederhíd is egyben. Az 
ország első ferde kábeles Duna-hídjáról 
kevesen tudják, hogy jó eséllyel pályázna 
a legmagasabb hazai építmény címére. A 
mederhíd A betűt formáló pillérei a folyó-
meder aljától számított 118 m-es magas-
ságban végződnek, és ezzel megelőzik az 
esztergomi bazilika kupoláját. A beruhá-
zás 63,2 milliárd forintból valósult meg. 

…legHosszabb és legHosszabban épülő 
sztrádája

m7-es autópálya 
Az utolsó szakasz átadása: 
2008. augusztus 19. 

Majd fél évszázad telt el azóta, hogy az 
M1–M7-es autópálya közös szakaszának 
építése elkezdődött, amikor Gyurcsány 
Ferenc miniszterelnök az M7-es utolsó, 
Zalakomár–Nagykanizsa közötti szaka-
szán is átvágta a szalagot. Ezzel elkészült 
a fővárost a horvát határral összekötő leg-
hosszabb magyar sztráda, ami 245 km-rel 
csupán orrhosszal előzi meg a kelet-ma-
gyarországi M3-ast. Az M7-es tehermen-
tesíti a Balaton mentén lévő településeket, 
és a belföldi forgalomban betöltött szere-
pén túl az V. Helsinki folyosó részekén a 
nemzetközi úthálózatban is kiemelt fon-
tossággal bír. 

…legnagyobb fesztávolságú Hídja

pentele-Híd
Átadás időpontja: 2007. július 23.

A 2007 közepén átadott dunaújvárosi 
Duna-híd a kosárfül ívekre kábelekkel 
függesztett gerendahíd kategóriában 
307,9 m-es fesztávolsággal világbajnok, 
legnagyobb nyílású hídként magyar 
bajnok, és az első olyan hazai műtárgy, 
amely a teljes autópálya-szélességet át-
vezette a Duna-felett. Már a mederhíd 
építése sem volt mindennapi. Az acél-
szerkezetet a parton állították össze, 
majd az 50 m magas, 8600 tonna töme-
gű szerkezetkész hidat nyolc uszály se-
gítségével úsztatták a végleges helyére. 
Magyarország egyik legdrágább mű-
tárgya 43 milliárd forintba került. 

…és legszebb Hídja

sárvári rába-Híd
Átadás: 2004. november 11.

Az esztétikum ízlés dolga, szokták 
mondani, és műszaki jellemzőkkel alá 
nem támasztható. A Magyar Építő Fó-
rum szerkesztőségének döntése 
alapján szubjektív kategóriánk 
első helyezettje a sárvári Rába-hid 
lett, amely a hagyományos recept-
től eltérve acélívekre függesztett 
gerendaszerkezetként épült a 84-
es főút Sárvárt elkerülő szaka-
szának részeként. Szerkezeti 
rendszerét tekintve a sárvári 
a Pentele-híd kistestvére, ám 
méreteiben messze eltörpül a 
többi rekordertől. Teljes hossza 
129 m, a szekrény keresztmet-
szetű befogott acélívek fesztávol-
sága pedig mindössze 70,30 m. 

Magyarország legMagasabb épületeinek 
hatos listája

Építmény neve Helye Magassága 
                                                                            (m)
Megyeri híd budapest 118*
mederpillérek
szent adalbert- esztergom 100**
főszékesegyház 
országház budapest 96
szent istván-bazilika budapest 96
semmelweis egyetem budapest 88
elméleti tömbje
pécsi magasház pécs 84
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340 ÉPÍTŐGÉPEK

európai körkép a távvezéreLt bontógépek piacáróL

kezdjük először azzal, hogy mi szükség is 
van az önjáró bontógépekre. Ezeket az 
eszközöket kifejezetten olyan feladatok 

elvégzésére fejlesztették ki, amelyek az emberre 
veszélyesek vagy károsak lehetnek, legyen szó 
akár az épületek felsőbb szintjeinek bontásáról, 
akár azbeszttel, illetve radioaktív hulladékkal 
terhelt környezetben történő munkavégzésről.  
A robotgépek minden olyan helyzetben bevethe-
tők, amikor az ember hőgutát, klausztrofóbiát, 
tér- vagy akármilyen iszonyt kapna a helyszín 
láttán. A gépek legfőbb erénye, a rádióvezérlésű 
távirányításnak hála, hogy a kezelő minden eset-
ben tisztes távolban maradhat a veszélyzónától.

a z első (út)törő
A történet egészen 1976-ig nyúlik vissza, amikor 
egy svéd vállalkozó a Rönnskärsverken acélmű 
veszélyes bontási munkáihoz kifejlesztette az 
első bontógép prototípusát. Amelynek sikeréhez 
kétség sem férhet, hiszen öt évvel később már 
megkezdődött a bontórobotok szériagyártása.
A kategória úttörője a svéd Brokk AB cég volt, 
amely négy típussal a mai napig a legszélesebb pa-
lettát kínálja a 475 és 4800 kg-os tartományban. 
A termékcsalád legkisebb példánya, a Brokk 50-
es kifejezetten a lakásátalakításoknál előforduló 
kisebb belső bontási munkáknál nyújt segítsé-
get. A gép akár normál személylifttel szállítha-

a svéd acél híre messze földre eljutott, és tudtuk jól, hogy a nyersanyaggyártás 
mellett az építőipari gépek előállításában is jeleskednek a kontinens északi 
országai, ám azt kevesen gondoltuk, hogy a 21. századra a skandináv 
térségben alakul ki az önjáró távvezérelt bontógépek abszolút hegemóniája. 

fókuszban a  robot „buldózerek”
talán mert Észak-Európában a legrizikósabb az 
építőipari bontás, mindkét új belépő skandi-
náv. A távirányítású önjáró bontógépek piacán 
a Brokk AB egyeduralmát a legnagyobb eséllyel 
egy honfitárs gyártó törheti meg. Az eddig fő-

ként fúró- és vágóeszközeiről 
ismert Husqvarnánál a 

közelmúltban jelentet-
ték be, hogy novem-

bertől a svédor-

tó, és nagy előnye, hogy átfér egy 60 centiméter 
szélességű ajtónyíláson. Az apró szállítási méret 
ellenére az eszköz 2,5 méteres függőleges gém-
kinyúlással bír, és meglepően erős, akár egy 50 
kg-os bontókalapáccsal is megbirkózik.
A cégcsoport legújabb fejlesztése a 400-as tí-
pusjelzésű robot, amely a kategória eddigi leg-
nagyobbját, a mindössze másfél éve piacon lévő 
330-ast váltja fel. Nagyobb ütőerő, nehezebb sze-
relékek, megnövelt gém és könnyebb pozicioná-
lás, röviden így összegezi az új termék előnyeit a 
konstruktőr. A Brokk 400-as önsúlya 4800 kg, 
ami az Atlas Copco SB 552-es bontókalapácsá-
val szerelve 1048 joule-os ütőerőt biztosít. A víz-
szintes gémkinyúlás 7 méter, a függőleges pedig 
megközelíti a 7,5 métert.

bővülő kínál at
Körülbelül 2006-ig bátran állíthattuk volna, 
hogy a Brokk néven forgalmazott távirányí-
tású önjáró bontógépeknek nem akad pár-
ja a világon – egyetlen másik cég sem 
foglalkozott az építő-, azaz a bon-
tógépek ezen szegmensével –, ám 
éppen a svéd sikere-
ken felbuzdulva 
azóta két újabb 
európai gyártó 
tette le névjegyét 
ezen a területen. 
Ki tudja, miért, 

szági Jonseredben megkezdték a bontási célokra 
szánt robotgépek gyártását, amelyek piacra do-
bását másfél éves kutatás-fejlesztés előzte meg. 
A széria első példánya, a Husqvarna DXR 310-
es a legnépszerűbb, kéttonnás gépkategóriában 
teremt konkurenciát a Brokk gépeknek. A táv-
irányításos robot bontógépek piacát mintegy 
450-500 darabosra taksáló konstruktőr összesen 
mintegy 50 darab DXR 310-es eladására számít 
2009-ben. Az értékesítés alig kezdődött meg, a 
Husqvarnánál azonban máris egy újabb modell-
ről beszélnek, amely a kisebb géposztályban akár 
már idén debütálhat. Az ambiciózus fejlesztés 
nem véletlen, a svéd gyártó nem titkolt szándéka 
az, hogy hosszabb távon a kategória legnagyobb 
szállítójává avanzsáljon.

a finnek is beszállnak
Valószínűleg az önjáró robotok építőipari al-
kalmazásának elterjedése sarkallta a finneket 
arra, hogy 2006-ban megalapítsák a Finmac 
Demolition OY vállalatot, amely egyelőre egyet-
len géptípussal szállt ringbe. Jóllehet, az F16-os 
fantázianévről legtöbbünknek nem a Finmac 
üdvöskéje jut eszébe, a francia fővárosban még-
iscsak másképp lehet ez, hiszen a Tour Axa fel-
újításához a finnek nemrégiben öt darab F16-os 
önjáró robotgépet szállítottak. (Erről bővebben 
lásd Megújul a Tour Axa című keretes írásun-
kat.)
A Finmac F16-os önsúlya 1690 kg-ra rúg, a füg-
gőleges gémkinyúlás eléri az 5 métert, ami to-
vábbi 50 cm-rel megtoldható. A gép haladási se-
bessége 2,8 km/óra, és akár 30°-os emelkedővel 
is megbirkózik. Az elektromotor teljesítménye 
7,5 és 22 kW között változhat, amelyekkel 410 
joule-os maximális ütőerő leadására képes.

Megújul a Tour axa
Nagyszabású rekonstrukciós munkák keretében 
a 155 méteres magasságával a La Défense egykori 
legmagasabb épületének címét kiérdemlő tornyot 
most újabb szintekkel toldják meg. A felújítás első 
lépéseként a 39 szintes épület felső hét emeletét 
elbontották, ezt követően 15 új szintet húznak 
fel, 218 méteres magasságával az Axa ismét a La 
Défense legmagasabb tornya lesz. A bontást végző 
francia alvállalkozó, az SFB Morbihan az F16-
osok bevetése mellett döntött, mert a bontandó 
hét szint 52 000 m2-nyi alapterülete zömében 
azbesztcement felhasználásával épült. A bontás 
során a levegőbe jutó azbeszt káros az emberi 
egészségre, ezért vásárolták a bontórobotokat.

a dXr 310-es… 
 

…kialakítása jelentősen 
eltér a többi piaci szereplő 
termékeitől, állítja a 
gyártó. a géptest egyetlen 
öntvényből készül, 
nincsenek hegesztett 
részek, ez a robusztus 
felépítés biztosítja a gép 
tartósságát, amelynek 
önsúlya szerelékek nélkül 
1900 kg-ot nyom,  
a függőleges gémkinyúlás 
pedig 5,5 méter.  
a gép szélessége mindössze  
78 centiméter, amely 
lehetővé teszi, hogy a robot  
a szűk ajtónyílásokon  
a legeldugottabb zugokba  
is bejusson. a Husqvarna 
önjáró robotgépét elektro-
hidraulikus hajtással szer-
elik, a beépített erőforrás 
teljesítménye 22 kW. 

szállítási méretek: 
hosszasság: 2000 mm 
magasság: 1500 mm
szélesség: 780 mm

Építőipari kilátások 2009-re 
A barométer esőre áll… 

Magyarország legnagyobb bontógépei 
Lánctalpas égimeszelők 

Elkészült a Cigándi árapasztó tározó 
Az első vízválasztó 

A hónap dossziéja: 
Az elmúlt 10 év nagyberuházásai 

Fejlesztések Ferihegyen 
Repülőgép-parkoló épül 

50. szám 2009. január 1190 hufutak   közművek   épületek   építőanyagok   építőgépek

Jubileumi kiadás
2009-től megújul a Magyar Építő Fórum

Címlap	 157 x 220 mm

Borító II.	 210 x 290 mm

Borító III.	 210 x 290 mm

Borító IV.	 210 x 290 mm

1/1 oldal vágott	 210 x 290 mm

1/1 oldal tükör	 185 x 260 mm

1/2 oldal fekvő	 185 x 128 mm

1/2 oldal álló	 90 x 260 mm

1/3 oldal	 185 x 85 mm

1/4 oldal	 90 x 128 mm

1/6 oldal	 90 x 85 mm

1/8 oldal	 90 x 64 mm

Szalag	 185 x 30 mm

megjelenés
február 23., március 30., május 29., július 20., 
szeptember 10., október 30., december 18.


